Ko6tko 24.11 - indukcja!

Teoria

1.

Zasada nieskoniczonego schodzenia (bez formalnej definicji, bo to si¢ moze przy$nic).

Zadanka :)

1.
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Udowodnié, ze /2 nie jest wymierne.

Znalezé wszystkie rozwiazania réwnania 8z + 4y* + 22* = t* w liczbach catkowitych nieujemnych.
Znalezé¢ wszystkie rozwiazania réwnania 22 +y2 + 22 + u? = 2zyzu w liczbach N,.

Udowodnié¢, ze 7 nie sa si¢ przedstawi¢ w postaci sumy 3 kwadratéw liczb wymiernych dodatnich.

Udowodnij, ze liczba postaci 4™(8k — 1), gdzie k,n € N, nie jest kwadratem innej liczby naturalnej
i nie moze by¢ przedstawiona jako suma 1, 2 lub 3 kwadratéow liczb naturalnych dodatnich.

a1+a2 L‘L2+(l3 Ap—1+a antaq
Ciag ai,...,an (a; € N;) przetwarzamy na ciag postaci 5 5 TG, TR, ten ciag

przetwarzamy analogicznie itd. Udowodnij, ze po pewnej hczble taklch operacji albo otrzymany
ciag bedzie staly, albo bedzie on zawiera¢ wyrazy niecatkowite.

Niech ay, ..., asn bedzie ciaggiem liczb naturalnych. Udowodnij, ze jesli utworzymy z niego nowy ciag
l,la,+ lon wedlug reguly I = |ag+1 — ax| (umawiamy sie, ze agny1 = a1), a niego nastepny ciag itd.,
to w koncu dojdziemy do ciagu zlozonego z samych zer. Czy dla ciagu (a,,) jest to nadal prawdziwe,
gdy n nie jest potega 27



